




  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9898ماه ماه   شهريورشهريور  2222

  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  

  
 زاده تاري، حسين پرهيزگار، مبينا اصيلي عبدالحميد رزاقي، آناهيتا اصغري فارسي

  پرور اكبر ايمان علي  مجيد همايي، مريم آقاياري، سعيد جعفري، عربي

  ضا ايزديپرويز فروغي، محمد سهرابي، فاطمه حسيني، محمدر  انگليسي  زبان

، عليرضا پورقلي، مهسا زماني، زاده نظم، سعيد آذرحزين، سهند ولي محمدي، رحيم مشتاق امير محموديان، زهره رامشيني، علي ارجمند، عاطفه خان  رياضي 
  ، محمدطاهر شعاعي، محمد بحيرايي، امير زراندوز، علي وزيريفرشاد فرامرزي، حسن تهاجمي، سينا محمدپور

  علوم
كفش، روزبه اسحاقيان، مهرداد محبي، اميرحسين  مجد، علي رحيمي، سيامك خيري، زهره رامشيني، حميد زرين نيان، پيمان خواجويهادي زما
يكتا، محمدمهدي روزبهاني، علي علمداري، حامد خاكي،  كوكنده، علي مؤيدي، اسماعيل حدادي، بهار خيرخواه، هانيه ساعي فرد، حسن رحمتي بهروزي

  مهني مهدي برخوريتوحيد شكري، 

  كار ، مليحه جعفري، مجتبي ظريففراهاني پور، معصومه افضلي، سجاد شهرابي سيامك خيري، محمد عظيم  فيزيك

زواره،  نظر، رسول عابديني مجد، حامد پويان كوكنده، كامران كيومرثي، پيمان خواجوي زاده، توحيد شكري، حسن رحمتي زاده، ملك نجف بهزاد تقي  شيمي 
  سليميحسين 

  

  

  
  ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

 مسئول درس مستندسازي  بازبيني نهايي گروه ويراستاري مسئول درس  و گزينشگر  نام درس

  محمد رمضي، صالح احصائي  اله خديوپور روح فارسي

  اميرحسين مشكاني
  پور محمد عظيم

  الناز معتمدي

  محدثه پرهيزگار  مؤمن درويشعلي ابراهيمي، حسام حاج  مريم آقاياري عربي

  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي، محدثه مرآتيآيدا خليلي،   تاري آناهيتا اصغري  انگليسي  زبان

 فروشان ايمان چينيپور، عادل حسيني،  ندا صالح  امين نصراله  رياضي
  فرزانه دانايي
 خانلو حميدرضا رحيم

لو، بابك اسلامي، نژاد، علي علمداري، مجيد بيانيمان حسينا  كفش حميد زرين  علوم
  اكبري ليدا علي  فرد اميرحسين بهروزي

  آتنه اسفندياري  پور ، محمد عظيمامير محمودي انزابي، محمد باغبان  فراهاني سجاد شهرابي  فيزيك 

 سكندريسميه ا  نژاد ، ايمان حسينكوكنده اشكان وندائي، حسن رحمتي  حسين سليمي  شيمي 
  

  
  گروه فني و توليد

  

  كفش حميد زرين  گروه مدير

   شقايق راهبريان  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 نسب فاطمه رسولي :مدير گروه

  فرزانه خاكپاش  :مسئول دفترچه 

 مهران رجبعلي آرايي و صفحه نگاري حروف

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  
  

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  علمي آموزشي قلمبنياد 



 3: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98 شهريور 22آزمون  - پروژة تابستان 

  

  )عبدالحميد رزاقي(  »2«گزينة   - 1

  اند، عبارت است از: كه نادرست معني شده هايي صحيح واژهمعني 

ها (واژة جمع يا اسم جمع بايد به صـورت جمـع معنـي     ويژگيجمع خصلت، خصال: 

  شود.)

  بها ي با ارزش، چيز گرانكالا متاع:

  كنند. از سقف آويزان، مشعلي كه چراغدان نديل:ق

  پارچة ابريشمي رنگين ديبا:

  ابر، سحاب: ميغ

  ها غم  ها، : جمع حزن، اندوهاحزان

  )كتاب درسي 40تا  13هاي  ، صفحهواژگان(  

----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »3«گزينة   - 2

  املاي صحيح كلمات نادرست:

ر   مـدهوش و  –آلودگي زنگار و  –اثرگذاري  و اصـرار   - نعمـت ن دشـكرگزار  –متحيـ

  عارعيب و  -پافشاري

  )كتاب درسي 50و  40تا  13هاي  املا، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )تاري آناهيتا اصغري(  »2«گزينة   - 3

  سنايي كارنامة بلخ 

  سعدالدين وراويني نامه  مرزبان

  غزاّليامام محمد  كيمياي سعادت 

  محمدبن منور اسرارالتوّحيد 

  )و بخش اعلام كتاب درسي 29 و 19، 16 هاي ه، صفحتاريخ ادبيات(  

  )حسين پرهيزگار(  »4«گزينة   - 4

  ص وي.لقب حافظ است نه تخلّ »لسان غيب«سرودة شهريار است و  بيتاين 

  ها: بررسي ساير گزينه

  .است رهي تخلص رهي معيري»: 1«گزينة 

  .است جامي تخلص عبدالرحمان جامي»: 2«گزينة 

  .است الشعرا بهار تخلص ملك»: 3«گزينة 

  )كتاب درسي  59ة ، صفحهاي ادبي آرايه(  

----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »1«گزينة   - 5

ع دوم ااست و در مصر »حيوان اهلي«ع اول به معني امصردر دام  »1«گزينة بيت در 

  )كتاب درسي 108، صفحة هاي ادبي آرايه(  است. »تله و ابزار شكار«به معني 

----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »3«گزينة   - 6

  هاي ديگر ماضي است. اما ساخت افعال گزينه ؛مضارع اخباري است» رويم مي«فعل 

  )كتاب درسي 102صفحة ، هاي ادبي آرايه(  

----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »4«گزينة   - 7

  ها: بررسي ساير گزينه

تـواني گـذر    به كوي حقيقـت نمـي   كجا به كوي طريقت گذر تواني كرد:: »1«گزينة 

  كني.

هـا بـه    ساحلها: حال ما را سبكباران  كجا دانند حال ما سبكباران ساحل»: 2«گزينة 

  فهمند. هيچ وجه نمي

: هرگـز سـپيد رومـي بـه دود، سـياه      دودسپيد رومي هرگز شود سياه به  :»3«گزينة 

  شود. نمي

  )كتاب درسي 27 ة، صفحهاي ادبي آرايه(  

 فارسي نهم
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  )تاري آناهيتا اصغري(  »1«گزينة   - 8

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  تلميح به داستان حضرت يوسف (ع) و زليخا.»: 2«گزينة 

  ميح به داستان حضرت آدم (ع) و رانده شدن از بهشت.لت»: 3«گزينة 

  تلميح به داستان شيرين و فرهاد.»: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 84 ، صفحةهاي ادبي آرايه(  

----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »2«گزينة   - 9

د امـا گزينـة   نبه تأثير يار و همنشين بر انسان اشاره دار» 4«و » 3«، »1«هاي  گزينه

هاي دنيوي،  يافتن به مقام حقير با دست هاي پست و انسانبه اين اشاره دارد كه » 2«

  )كتاب درسي 32، صفحة مفهوم(  شوند.  ارزشمند نمي

----------------------------------------------  

  )تاري آناهيتا اصغري(  »4«گزينة   -10

به زوال و » 4« ةنامي اشاره دارند، اما گزين به نيك »3«و  »2«، »1«هاي  گزينهابيات 

 )كتاب درسي 69، صفحة مفهوم(  اشاره دارد. ناپايداري دنيا

  

  

  )مجيد همايي(  »1«گزينة   -11

»: بيعهـا / « گـودال »: لحفرةا/ « پوشانند مي جا) (در اين»: يستُر«ترجمه كلمات مهم: 

  ها فروختن آن

  )كتاب درسي 50صفحة ترجمه، (  

----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(  »1«گزينة   -12

  است.» سوار مي شدند« فعل ماضي استمراري و به معناي» يركبون ... كان«

  )ترجمه، تركيبي(  

  )مريم آقاياري(  »3«گزينة   -13

  هاي ديگر: ترجمه درست گزينه

  .»چون كه آن تميز نيست ...) « 1

  »آورد. اش مغازهبراي فروش به را كالاهاي جديدي  تاجردر روز شنبه ) « 2

  »كنند. روز) پاسداري مي شب و روز (شبانه ...) « 4

  )ترجمه، تركيبي(  

----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »3«گزينة   -14

شـكرگزاري   )نيـز (كند خدا را  هركس از مردم شكرگزاري نمي«ترجمه عبارت عربي: 

  ».كند نمي

است كـه   درباره اين» 3«از مردم است؛ اما بيت گزينه  تشكر دربارهپيام عبارت عربي 

  »شود. به دلش ترس و هراس چيره مي ،نكند گزاري سپاسرا هركس خدا «

  )، تركيبيمفهوم(  

----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(  »3«گزينة   -15

 »تحدر مورد آن (جاي حفظ آثار تاريخي) » 3«ة به معني موزه است كه گزين» فالم

  صحيح است.

  :ي ديگرها بررسي گزينه

  است. »ةالكعب«مطابق با »: 1«گزينة 

  است. »المخزن«مطابق با »: 2«گزينة 

  است. »ةالمكتب«مطابق با »: 4«گزينة 

  )كتاب درسي  82 ة، صفحلغت(  

 نهم عربي
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  )سعيد جعفري(  »2«گزينة   -16

هـا مربـوط بـه     طبيعي است، ولي ساير گزينـه اي  پديده» ها باران«به معني  »أمطار«

  جنگ هستند.

  هاي ديگر: گزينه ترجمه

  فرماندهان»: 1«گزينة 

  سربازان»: 3«گزينة 

 جنگ»: 4«گزينة 

  (لغت، تركيبي)  

----------------------------------------------  

  )پروراكبر ايمانعلي(  »3«گزينة   -17

»رتوانينمي(فعل نهي نيست  فعل مضارع منفي است و »لاتَقد.(  

  فعل امر است. »قبلِإِ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فعل نهيتَكذب=  لا -فعل امراُصدق= »: 1«در گزينة 

  فعل نهيي= ختصَرُ لا -فعل امرتي= كُساُ»: 2«در گزينة 

  امرفعل = روااُنظُ -نهيفعل = لاتنَظُروا»: 4«در گزينة 

  )كتاب درسي 69 و 56، 53، 43، 33هاي ه، صفحقواعد(  

----------------------------------------------  

  )پرور اكبر ايمان علي(  »1«گزينة   -18

با يك فعل مضارع همراه نشـده اسـت، بنـابراين ماضـي      »واكان«فعل » 1«در گزينة 

  استمراري در جمله نداريم.

  )كتاب درسي 84صفحة ، قواعد(  

  )پرور اكبر ايمان علي(  »2«گزينة   -19

در اين اما  هستند. يهإل  مضاف »الصحيفةِ«و  »هومي« در»ـه « -»يوالد« در »ي«

  عبارت، صفت وجود ندارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صفت است. »قديم« و هستندليه إ مضاف »اصفهان -الإمامِ«»: 1«گزينة 

  ليه است.إ مضاف »الصناعات« .هستندصفت  »رئيسي -كهربائيةُال«»: 3«گزينة 

  است. صفت »الفائزَ«و است ليهإ مضاف »فريقنا«در  »نا«»: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 76و  75هاي  قواعد، صفحه(

----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »1«گزينة   -20

  ده جوان از خانواده ما. - يند؟آ چند جوان به جشن تولد مي

  هاي ديگر: گزينهتشريح 

  است.  سودمند زيرا آن پاكيزه و براي كودكان -چرا انگور را نخورديد؟  »:2«گزينة 

كنار مدرسه ما كـار   ياو در آزمايشگاه -كني؟  كجا كار مي ،علي اي مادر»: 3«گزينة 

  مي كند. 

 شنوايم. آري؛ من كم -م فهميدي، اي زينب؟ آيا آنچه را به تو گفت»: 4«گزينة 

  )تركيبيمكالمه، (  

  

  )پرويز فروغي(  »2«گزينة   -21

 ، امـا پلـيس  بگيردخواست عكسي ما  جشنوارةدر  گردشگرديروز يك «جمله:  ترجمة

  توانيد عكـس  مراسم مذهبي هستيم و شما نمي يك ما در حال برگزاري« :گفت به او

  .»».بگيريد

 انگليسي نهمزبان
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   مهم درسي: نكتة

كه در حال برگزاري مراسـم هسـتند (مراسـم در حـال اجـرا      با توجه به مفهوم جمله 

  .شود از زمان حال استمراري استفاده مياست)، 

  )كتاب درسي 35، صفحة گرامر(  

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(  »2«گزينة   -22

اكنون در حـال كـار در يـك    اما  ،نرفت دبيرستانگز به دوست من هر«جمله:  ةترجم

   »باشد. پست در خيابان آزادي مي ةادار

   مهم درسي: ةنكت

 همچنين در زمان گذشتةشود.  قبل از فعل اصلي استفاده مي ”never“ از قيد تكرار

از فعـل كمكـي     الي نيست، نيازي به استفادهؤس هوقتي فعل مثبت است و جمل ساده

 .»)4« ة(رد گزين نداريم

  )كتاب درسي 70 ة، صفحگرامر(  

----------------------------------------------  

  )فاطمه حسيني(  »1«گزينة   -23

  »گرفت؟ را سينما هاي گذشته جان چگونه بليط ةهفت: الف: «جمله ةترجم

  »رزرو كرد. به صورت اينترنتيرا  ها آن: او ب«

  هدايا) 2  ها بليط) 1

  ها كارت) 4  ها گذرنامه) 3

  )كتاب درسي 31، صفحة واژگان(  

----------------------------------------------  

  )پرويز فروغي(  »3«گزينة   -24

  .»گردانيد واضحتا آن را  كنيدسي اول را بازنوي بايد بندشما  :الف: «جمله ةترجم

  »كني؟ تواني لطفاً در آن به من كمك  مي .: متوجه هستمب«

  ) از حفظ خواندن2  نشان دادنواكنش  )1

  ) دريافت كردن4  ) بازنويسي كردن3

  )كتاب درسي 79ة واژگان، صفح(  

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(  »4«گزينة   -25

هـا زنـگ زد تـا     و بـه شـماره   بررسـي كـرد  مسئول پذيرش ليسـت را  «جمله:  ةترجم

  ».رساني كندروز هرا ب ها هاي آن افراد و آدرس اطلاعات

  پركردن -نشان ) آتش2  كار كردن -كارمند )1

  كردنرساني روز هب -) مسئول پذيرش4  كردنملاقات  -) پستچي3

  )كتاب درسي 84و  30هاي  واژگان، صفحه(

----------------------------------------------  

  )رضا ايزديمحمد(  »2«گزينة   -26

  فناوري )2  اختصار، ادغام) 1

  آموزشي ) دورة4  گزارش )3

  )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »4«گزينة   -27

پـس از   ،كند صحبت مي ”the Internet“در مورد عملكرد كلي  كه با توجه به متن

  جــا در ايــن( در زمــان حــال ســاده هرگــاه فاعــلو كنــيم  حــال ســاده اســتفاده مــي

 “the Internet”( فعل  ،م شخص مفرد باشدسو“s” گيرد.  مي  

  )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »3«گزينة   -28

  مثال) 2          مشاركت) 1

  توضيح ) 4          تبادل) 3

  )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »1«گزينة   -29

  ها  مهنابر) 2        اينترنتي هاي  سايت ) 1

  ها  پيام) 4  ها رايانه) 3

  )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »1«گزينة   -30

  بردن، گرفتن) 2        ، باعث شدنساختن) 1

  كردن بيدار) 4       پختن) 3

  )كلوز تست(  



 7: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 وريشهر 22آزمون  - پروژة تابستان 

  

  )امير محموديان(  »2«گزينة  -31

   

  

                 

     

2 22 32 6
3

12 12 13

6 100/00615000 2 10
0/006 15000 515 10

4 10 0/16 10 1/6 1025

  عبارت 

  )كتاب درسي 67تا  65 هاي ه، صفحتوان و ريشه(  

----------------------------------------------  

  )رامشينيزهره (  »1«گزينة  -32

n(A) n(A)
P(A)

n(S)n(S)

  
  

   
6 5 11 11

156 4 5 15   

  )كتاب درسي 17تا  15هاي  ، صفحهها مجموعه(  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »1«گزينة  -33

 12 24 8
7/5 15 5   

و  5/7هاي به طول  به ترتيب با ضلع ABCاز مثلث  8و  5هاي به طول  بنابراين ضلع

  :نتيجه متناظر هستند. در DEFاز مثلث 12

x x x      2 12 2 9 76 8   

  )كتاب درسي 58تا  53هاي  ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »2«گزينة  -34

y تعداد گوسفندها               ها تعداد جوجه x   

x y x y

x y x y

y y

x y x

 



           
  
     

2 22 2 2 44
2 4 68 2 4 68

2 24 12
22 22 12 10

®¨ jHk÷U
IÀIQ jHk÷U

   

  12 10   ها و گوسفندها اختلاف تعداد جوجه 2

  )كتاب درسي 112 تا 108هاي  ه، صفحهاي خطي خط و معادله(  

  )زهره رامشيني(  »4«گزينة  -35

y طول مستطيل               عرض مستطيل x   

y xy x x x x
x x

         2 53 2 5 3 3 2 5 51 1   

y    2 5 5 15   

x y    5 15   مساحت مستطيل 75

  )كتاب درسي 114 ة، صفحهاي گويا عبارت(  

----------------------------------------------  

  )محمدي خانعاطفه (  »2«گزينة  -36

( ) ( ) ( )     2 2 22 5 1 3 3 10   

      2 5 1 3 3 10  

22 5 2 5     

( )2 5 0 2 5 2 5 5 2           

21 3 1 3     

( )1 3 0 1 3 1 3 3 1           

23 10 3 10 0 3 10         

     3 10 3 10   

:         5 2 3 1 3 10 3 5 10   حاصل 6

  )كتاب درسي 31و  30هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »2«گزينة  -37

xبا خط  dچون خط  y 4 2 موازي است، شيب دو خـط بـا هـم برابـر اسـت،       7

  درنتيجه:

 xشيب 2 y y x y x        74 2 7 2 4 7 2 2   

y x b ( ) b b y x
 
             

1
12 1 2 1 3 2 3   

  )كتاب درسي 107تا  102هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله(  

 رياضي نهم
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A C

M

N

O

H

  )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة  -38

(a ) (a )
a ( a
 


5 1

4
a

)



4 a (a ) (a ) a

a (a )a a a

     
2

5 5 1 5
22

   

a (a ) (a ) a aa


        


21 1 1 2 3 22   

  )كتاب درسي 125تا  119هاي  ، صفحههاي گويا عبارت(  

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »3«گزينة  -39

 

 

MOC NOA
OC OA R

MCO OAN °90

pÆ p



  


  

   

AON MOC
 

  

MC NA ( )  1  

MO MC CO2 2 2 2 24 3 25     

MO MH HO    5 

MH MH    3 5 2  

  )كتاب درسي 52تا  44هاي  ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(  

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة  -40

x x x xB Bx x x x
       
   

1 1 1 1
1 1 1 1   

x x x x x
x x

    
 

 

2 2
2 2

2 1 2 1 4
1 1

   

x ( xx x x xA Ax x
     

 

2 2 12 1
3 1

x)
x ( x




 

3
1 1

(x )

x (x )
) x

x (x ) xA x
B xx








    


1
2 2

2
2

3
1

3 1 3
4 41

   

  )كتاب درسي 125تا   119هاي  ، صفحههاي گويا عبارت(  

  

  )عليرضا پورقلي(  »2«گزينة  -41

x x xcos x


    


3°30 = 4 38 2 88
n»I\¶ Í±ò

oU»
  

  
  )كتاب درسي 35تا  29 هاي ، صفحهمثلثات(  

----------------------------------------------  

  )مهسا زماني(  »1«گزينة  -42

a  :»1«گزينة  a a a a a a (a )        3 3 3 20 1 0   

a (a ) (a ) a , a       1 1 0 0 1   

  :»2«گزينة 

aاگر  a3 آنگاه ،باشدa 0 aيا  1  1   

aمثبت است بنابراينaنچو 0 1.  

  :»3«گزينة 

  . -3و  3 :دو ريشة چهارم دارد 81

a  :»4«گزينة  a4 3 316 2 5 2 5 3            

  )كتاب درسي 53و  52هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة  -43

بـر ابتـداي    Aعضوي است، انتهاي بـازة   از آنجا كه اشتراك دو بازه يك مجموعة تك

  منطبق است: Bبازة 

     ,a a , b a a
a a

       

   

2 1 3 5 6 1 3 5
2 6 3

   

b a a a b       1 3 5 4 7   

  )كتاب درسي 5تا  2هاي  ، صفحه مجموعه، الگو و دنباله(  

 )1رياضي (
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  )عليرضا پورقلي(  »4«گزينة  -44

   U A , A , , ,    1 2 3 4 5   1«گزينة :مرجع«  

     : A , , , , B , A B ,    1 2 3 1 2 1 2  3«گزينة«  

  )كتاب درسي 10تا  5هاي  ، صفحه مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »3«گزينة  -45

   
A :

: n (A B) n(A B) n(U) n (A B)
B :

     


8oUIFU ½»o¬
j»ow ½»o¬      

n(A B)   45 8 37   

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      

n(A B) n(A B)     37 18 25 6    

n(A B) n(A B)  يكي از اين دو گروه هستند تعداد افرادي كه فقط عضو  

  37 6 31  

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  ، صفحه مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة  -46

  الزاويه داده شده: در مثلث قائم

AB
cos AB BC cos a

BC
      3° °30 30 2   

AC
sin AC BC sin a

BC
      1° °30 30 2  

a a
AB AC a  

23
32 2

2 2   مساحت مثلث 8

  )كتاب درسي 35تا  29هاي  ، صفحهمثلثات(  

----------------------------------------------  

  )حسن تهاجمي(  »4«گزينة  -47

rn
n

t t r
t t r r r r

t t r

         
289 01 4 2 211 45 1

11 1
4 2 2

⋅
⋅

⋅
   

     t t r t r t t   
336 2

7 1 1 1 1
1 1
2 8⋅ ⋅ ⋅   

  )كتاب درسي  27تا  25هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )حسن تهاجمي(  »4«گزينة  -48

a b (a b) (a b ab)   3 3 2 2   

( a b ) (a b ab)

a b

 


2 2 ( a b


) (a b ab)

a b

 


2 2

a b

 
 

  

2
1 1   

aba b ab a b ab ab
b a b a
ab

             
2 2 2 2 2 22   

b aab (b a) a b
ab
       2 2   

  )كتاب درسي 64و  63هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

----------------------------------------------  

  )مهسا زماني(  »3«گزينة  -49

t t t t t t t t t d    1 2 3 4 5 6 7 8 123 33 7   

t t d ( ) d         8 1 7 33 23 56 8   

t t t (t d) (t d) (t d)        4 5 6 1 1 13 4   دوممجموع سه جملة  5

  

  )كتاب درسي 24تا  21هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة  -50

cos sin sin cos
sin cos sin cos

         
       

2 2 2 23 3 4 4
2 2 2 2   

( sin ) ( cos ) A sin cos          2 2  

sin)  از طرفي داريم: cos ) sin cos sin cos         2 2 2 2   

  بنابراين:

 A A A        
0 902 29 9 25 51 2 132 16 16 4   

  )كتاب درسي 46تا  42هاي  صفحه ،مثلثات(  

sinمقادير وcosمثبت هستند

t d ( )         13 12 3 23 12 8 69 96 27

     B , , , , ,A , , , A B    2 1 0 1 2 3 4 2    : 2«گزينة«
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  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -51

مكعـب   9)، 3)، چهـار مكعـب و در شـكل (   2)، يك مكعب، و در شـكل ( 1در شكل (

   بينيم كه: ها مي داريم. با توجه به روال تعداد مكعب

  a , a , a  1 2 31 4 9  

a , a , a , .... , a     2 2 2 2
1 2 3 61 2 3 6 36  

  كتاب درسي) 20تا  14هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -52

r / , t t t r ( / ) /     4 4
1 5 11 2 1000 1000 1 2 2073 6  

  كتاب درسي) 27تا  25هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -53

Aكه  جايي از آن [ , ] 6   برابر است با:Bة، بنابراين مجموع12

x x B [ , ]         6 2 12 3 6 3 6  

  برابر است با:Cةطريق مشابه، مجموعبه 

x x C [ , ]         3 3 6 1 2 1 2  

  در نتيجه:

  B C [ , ] [ , ] [ , ] C      3 6 1 2 1 2   

  كتاب درسي) 5تا  2هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -54

costan

tan tan .sin tan ( sin )



      
22

2 2 2 2 21  

sin
cos sin

cos


    



2 2 2
2  

  كتاب درسي) 46تا  42هاي  مثلثات، صفحه(  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -55

    3 3 36 250 7 6 250 7  

  باشد. 7و  6اي قابل قبول است كه بين دو عدد  پس گزينه

(نادرست)     2 27 53 8 7 53   )1( ة: گزين 8

(نادرست)     4 4 44 400 5 4 400   )2( ة: گزين 5

(نادرست)     3 3 35 200 6 5 200   )3( ة: گزين 6

(درست)     2 26 38 7 6 38   )4( ة: گزين 7

  ) درست است.4( ةپس گزين

  كتاب درسي) 53تا  48هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -56

   فقطعضو  3عضو دارد، پس  B ،15و  Aكنيم. چون اشتراك  نمودار ون را رسم مي

  نيستند. Bهستند ولي در Aدر 

  
Aحال نمودار  B زنيم. را هاشور مي  

  
n(Aبا توجه به نمودار  B )  3 .است  

  كتاب درسي) 13تا  8هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -57

a a a( )


     
1 111 2 22 22 2 4 2 2 2 2 2  

  ها برابرند، پس بايد نماها هم برابر باشند: پايه

a a a     
1 3 31 2 22 2 4  

A

U

B

3 15

A

U

B

3 15

  گواه -) 1رياضي (

 فاكتور از 
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a    
3 9 33 3 4 4 2

   

  كتاب درسي) 61تا  58هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -58

x)دانيم  مي )(x ) x   21 1   ، در نتيجه:1

(x )(x x ) (x ) x      2 4 2 2 3 3 61 1 1 1  

(x )(x x ) (x ) x       6 12 6 6 3 181 1 1 1  

xمقدار اين عبارت به ازاي   3   برابر است با: 2

( )    3 18 62 1 2 1 63  

  كتاب درسي) 65تا  62هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -59

  داريم: ABCةالزاوي در مثلث قائم

ACˆAB , tan B
AB

AC
AC

  

   

34 4
3 34 4

  

ةالزاوي ـ فيثاغورس در مثلـث قـائم   ةبا استفاده از رابط

ABC :خواهيم داشت  

AB AC BC BC BC      2 2 2 2 2 23 4 5  

  از طرفي:
AB AC AH BC 

 2    ABCمثلث مساحت2

AH
AH

 
   

3 4 5 12
2 2 5  

  خواهيم داشت: AHBةالزاوي در مثلث قائم

AHˆtan B BH BH
BH BH

        

12 12
3 3 48 165 5

34 4 15 5
4

  

  كتاب درسي) 35تا  29هاي  مثلثات، صفحه(  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -60

( ) ( )    3 32 23 33 3 2 2 3 3 2 2   

( ) ( ( ) ( )     3 33 3 3 33 33 2 3 2 3 2  

)  از طرفي: ) ( )    4 54 5 4 54 5 4 53 9 2 8 3 2 3 2  

 3 2  

( )( ) ( ) ( )       2 23 2 3 2 3 2 3 2 1  

  كتاب درسي) 61تا  48هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

  

  )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  -61

60 6000m cm   

6000 20300 cm   

  كتاب درسي) 58تا  53 هاي استدلال واثبات در هندسه، صفحه(  

----------------------------------------------  

  رامشيني)زهره (  »2«گزينة  -62

  دهيم: مينشان  Aمطلوب را با  ةمجموع

2 2 2 3 2 5 3 2 3 3 3 5 5 2A {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ),( , )   

5 3 5 5 1 1 4 4 6 6 12, ( , )( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )} n(A)   

n(A)
P(A)

n(S)

12 1
36 3      

  كتاب درسي) 17تا  15هاي  ، صفحهها مجموعه(  

----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة  -63

رتفـاع زاويـة   سـاز و ا  الساقين تنها نيم نيست، زيرا در مثلث متساوي درستيك  ةگزين

سـاز و ارتفـاع    گاه نيم آن ،الاضلاع باشد ر هم منطبق هستند. اگر مثلث متساويرأس ب

  باشند. ها نيز بر هم منطبق مي ساير رأس

  كتاب درسي) 50تا  46هاي  ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(  

 رياضي نهم

A C

B

H

 ريشة دوم
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  )اعيعمحمدطاهر ش(  »2«گزينة  -64

ــداز ــكل     ةان ــابق ش ــده مط ــث داده ش ــي مثل ــاي داخل زواي

0180 y ،0180 x  وz :است. داريم  

  

0 0 0 0180 180 180 180y x z x y z          

0218x :از طرفي بنابه فرض داريم y z   توان نوشت: پس مي  

x y z

x y z

(x y z) (x y z) z

   


  

         

0

0

0 0 0

180
218

218 180 2 38

  

019z   

  كتاب درسي) 42 ةصفح ،استدلال و اثبات در هندسه(  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -65

  :داريمaالاضلاع به ضلع براي مثلث متساويبا توجه به شكل 

2 2 2
2
a

h ( ) a  :فيثاغورس  

2 2 02 2 3 3
4 4 2

ha a
h a h a        

21 3 3
2 2 4S a a a        

6 3 36 9 34
a S      

  كتاب درسي) 76 ة، صفحتوان و ريشه(  

----------------------------------------------  

  )امير زراندوز(  »3«گزينة  -66

2 2 4 2 4 8
2 1 2 1

3 9 3 2

( ) x y x y

x y x y

y y x

        
       

       

  

yاز طرفي خط مورد نظر بايد با خط  x       1مـوازي باشـد پـس شـيب آن برابـر 

  باشد: مي

A( , ) ,m y (x )      2 3 1 3 1 2  

01 1 0 1yy x x x         

  كتاب درسي) 112 ة، صفحهاي خطي خط و معادله(  

----------------------------------------------  

  )آذرحزينسعيد (  »2«گزينة  -67

2 2 2 2

2 2 2 2
4 4A B C (a b) (a b) ab

A B (a b) (a b)

     


   
   

2 2 2 2

2 2 2 2
2 2 4

2 2
a b ab a b ab ab

a b ab a b ab

     


    
  

(a b ab) (a b) (a b) A

ab ab ab C

2 2 2 2 22 2 2
4 4 2 2
   

      

  كتاب درسي) 124 ة، صفحهاي گويا عبارت(  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -68

  كنيم: ابتدا هر تساوي را ساده مي

61 3 3 2 1 5 3 1 12 3 6
x y x

x y x x y ( )
           

2 3 3 1 2 6 3 3 1(x ) (y x) x y x           

3 7 2x y ( )      

1 2 5 3 1 4 8 23 7
( ) , ( ) x y

x x
x y

 
      

   

5 3 1 5 2 3 1 3 9 3x y y y y             

2 3 5x y       

  كتاب درسي) 112تا  108 هاي هاي خطي، صفحه خط و معادله(  



 13: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 وريشهر 22آزمون  - پروژة تابستان 

  )وزيري علي(  »2«گزينة  -69

16 2 16AM x R (I)      

2 2 28(x R) R    

2 2 28(x R) R      

22 8(x R)(x R R)       

16 64 4(I) (x) x      

2 16 4 12 6(I) R R        

  كتاب درسي) 48 ، صفحةاستدلال و اثبات در هندسه(  

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة  -70

a | | | |
a a a a
   

 

      3 2 2 3
1 1 1 11 0
   
 

  

3
3 2 2 3 3
1 1 1 1 2 2a

a a a a a


         

  كتاب درسي) 31تا  28هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(  

  
  (كتاب آبي)  »1« ةگزين -71

xاگر  y A   در نظر بگيريم، خواهيم داشت: را  

A(x y) | A | A

A A(x y)

 
   



2
0

33
1

   
  كتاب درسي) 69 و 68هاي  صفحه، توان و ريشه(

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  » 3« ةگزين -72

      

   

1 175 2 12 108 25 3 2 4 3 36 32 2
5 3 4 3 3 3 4 3

 

  كتاب درسي) 75تا  73هاي  صفحهتوان و ريشه، (  

  (كتاب آبي)  » 3« ةگزين -73

m
mx ( m )y y ( )x

m m
     

 
72 3 7 2 3 2 3  

m
m


    


7 3 6 9 72 3  عرض از مبدأ:1

m m       
2 16 2 6 3 

  كتاب درسي) 107 تا 102 هاي ه، صفحهاي خطي خط و معادله(  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  » 2« ةگزين -74

Δ
ABC است، بنابراين داريم:   الساقين متساوي  

B    
   

180 40 140 702 2  

BC || Ax  و خطAB :مورب است، پس  

   A B  1 70  

  درسي)كتاب  52تا  49هاي   ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  » 2« ةگزين -75

  داريم:عدد. زيرا  22برابر است با  4ضرب تعداد اعداد دو رقمي م

S { , , ,..., } 12 16 20 96  


    

96 12 841 1 224   تعداد4

  پذيرند.   بخش 4و هم بر  9هستند كه هم بر  يداعداتنها  72و  36در بين اين اعداد، 

  بنابراين:

n(A)
P(A)

n(S)
  

2 1
22 11 

  كتاب درسي) 17 تا 15هاي  ، صفحهها مجموعه(  

 گواه -رياضي نهم 
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  (كتاب آبي)  »1« ةگزين -76

 

   

    

    

    

 

A A A A

O B A O O

B B B B B

O C B O O

x O O x x

1 2 2 2

1 22 2 2

1 2 3 2 2

21 1 1 1

1 2

180 125 180 55

180 90 55 180 35

180 90 40 180 50

180 90 50 180 40

180 40 35 180 105

        

           

           

           

           

 

 

  كتاب درسي) 42تا  40هاي  ه، صفحاستدلال و اثبات در هندسه(  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  » 4« ةگزين -77

  :باشد مي 5برابر با ABطول وتر ،فيثاغورس ةبا توجه به رابط

AB AC  5  

MC MA AC   1 5 

  كتاب درسي) 24 ة، صفحعددهاي حقيقي(  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  » 2« ةگزين -78

a ab a a b ab a(a b) a(a ab b )

a(a b)a ab a b b b(a b )

     
  

  

2 3 2 2 2 2

2 2 3 2 2
2 2

a(a b) a(a b) a b a(a b)

a(a b) b(a b)(a b) a b b(a b)

   
   

    

2
  

ab b a ab b a (b a)(b a) a b

b(a b) b(a b) b(a b) b

      
    

  

2 2 2 2

 

  كتاب درسي) 125تا  119 هاي ه، صفحجبريهاي  عبارت(  

  (كتاب آبي)  » 3« ةگزين -79

( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( )( )

( ) ( )

( ) ( )







9 7

2 7 7

72

7

7 2 2 7 2 2
7 2 2 7 2 2 7 2 2

7 2 2 7 2 2 7 2 2

7 8 4 14 7 8
15 4 14 1 4 14 15

 

   

     

   

    



 

  كتاب درسي) 88تا  81 هاي ه، صفحهاي جبري عبارت(  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »  1« ةگزين -80

xتوان فهميد كه چون يك ضلع آن روي خط  با توجه به شكل مي    قرار دارد و   3

 ةيك رأس آن از نقط 
 
 

3
  واحد است.   6گذرد، بنابراين هر ضلع اين مربع برابر با  مي 4

 26   مساحت مربع 36

 

  كتاب درسي) 107تا  102 هاي هصفح ،هاي خطي خط و معادله(  

  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة  -81

  هاي بدن مؤثرند. هاي قلب، يد در تنظيم فعاليت و پتاسيم در فعاليت سديم

  شود. سازي در صنعت استفاده مي از نيتروژن براي يخ

   درسي)كتاب  8و  6تا  4هاي  صفحه، مواد و نقش آنها در زندگي(  

 ----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »1«گزينة  -82

هـا   ها، نيروي ربايش بين مولكـول  هاي كربن در هيدروكربن همراه با افزايش شمار اتم

  شوند. تر جاري مي ها سخت تر شده و در نتيجه مولكول قوي

  كتاب درسي)  31و  30هاي  صفحه، دنبال محيطي بهتر براي زندگي به(  

x

O A

B

C

1

1

1

1

2

2

2

3

 اجباري -علوم نهم 



 15: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 وريشهر 22آزمون  - پروژة تابستان 

l2 3
l

3

F N15

  )زهره رامشيني(  »3«گزينة  -83

m

s
  90 0   تغيير سرعت جت90

 

t
  

ــرعت  ــير ســـ تغيـــ
زمــــان تغيــــير ســــرعت

  شتاب متوسط9040

t / s  
90 2 2540  

   كتاب درسي) 48 و 47هاي  صفحه، حركت چيست(  

----------------------------------------------  

 )اسماعيل حدادي(  »  1«گزينة  -84

  توان نوشت:  اگر برايند نيروهاي وارد بر جسم صفر باشد، (نيروها متوازن باشند.) مي

F F F F ( )       0 50 0 50 11 2 2   برايند نيروها در راستاي افقي 1

F F F F ( )      0 2 60 6 2 6 60 22 1 2   برايند نيروها در راستاي عمودي1

F F( ) , ( )
F

F F

         

2 2 1001 2 2 1 4 4012 6 602 1
F N , F N  10 601 2  

   كتاب درسي) 52تا  50هاي   صفحهنيرو ، (

----------------------------------------------  

  )بهار خيرخواه(  »3«گزينة  -85

  آيد. ها در اثر خروج مواد مذاب پوستة جديد بوجود مي در محل دور شدن ورقه

كره در زير اقيـانوس قـرار گرفتـه باشـد آن را ورقـة       در صورتي كه ورقة سنگ»: 1«  گزينة

  نامند. اقيانوسي مي

  باشد. تر از قسمت بالايي آن مي ، دما بيشكره سستدر قسمت زيرين »: 2«گزينة 

  ها را مطرح كرد. هري هس فرضية گسترش بستر اقيانوس باراولين »: 4«گزينة 

   كتاب درسي) 67 و 66هاي  صفحه، اي ساخت ورقه زمين(  

----------------------------------------------  

  ا)يكت هانيه ساعي(  »3«گزينة  -86

بر اساس اصل پاسـكال، فشـار وارد بـر مايعـات بـدون تغييـر در ظرفـي محصـور بـه          

  شود:             هاي ظرف وارد مي هاي مختلف مايع و ديواره بخش

 P P1 2  
F F A A

P P F F
A A


    1 21 21 2 1 21 2

   

  كتاب درسي) 87 صفحة، فشار و آثار آن(  

----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة  -87

تـر از يـك اسـت، پـس نيـروي محـرك        كـه مزيـت مكـانيكي كوچـك     با توجه به اين

F N  Fو نيروي مقاوم  45 N   باشد. ابتدا فاصلة محل نيروي محرك را  مي 15

  يابيم.  گاه مي نسبت به تكيه
  گشتاور نيروي مقاوم = گشتاور نيروي محرك 

l
x l x     45 15 3

   

  

  گاه عوض كنيم، براي  را با تكيه  حال اگر جهت نيروي محرك را برعكس و جاي آن

  تعادل داشتن اهرم داريم: 

  
  

  گشتاور نيروي مقاوم = گشتاور نيروي محرك 

l l
F F N F F N            15 2 30 30 45 153 3

  

  كاهش يابد.   N15بايد  پس اندازة نيروي محرك 

   كتاب درسي)  97تا  95هاي  صفحهها،  ماشين(

----------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -88

شـوند و بـه سـطح زمـين برخـورد       هر ساله هزاران سنگ فضايي وارد جو زمـين مـي  

  نام دارند. شخانهسنگ يا  ها، شهاب كنند. اين سنگ مي

  كتاب درسي) 112و  111 هاي صفحه، نگاهي به فضا(  

}}
F́
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  )محبيمهرداد (  »3«گزينة  -89

  

   كتاب درسي) 116 صفحة، گوناگوني جانداران(  

----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(  »1«گزينة  -90

  باشد. دانگان مي ها، بازدانگان و نهان صورت سوال مربوط به سرخس

 هـاي سـبز، مخصوصـا    هـاي كربوهيـدرات در انـدام    دقت كنيد مولكول»: الف«عبارت 

  شود. ها توليد مي برگ

دانگان به  ها صحيح است و بازدانگان و نهان اين مورد فقط براي سرخس»: ب«عبارت 

  شوند. كمك دانه تكثير مي

هـا   ترين نقش همة گياهان در زندگي مـا مربـوط بـه فتوسـنتز آن     مهم»: پ«عبارت 

  است.

 ي  كـربن هـاي بـالا   اگر به نمودار شكل كتـاب دقـت كنيـد، در غلظـت    »: ت«عبارت 

  رسد. اكسيد، مقدار فتوسنتز به حد ثابتي مي دي

  كتاب درسي) 132تا  124هاي  صفحه، ندنياي گياها(  

 

  )سيامك خيري(  »3«گزينة  -91

5x AU(فاصلة خورشيد تا مشتري)  

8 3
111 5 10 105 7 5 101 1

/ km m
AU / m

AU km


      

xبا توجه به رابطة  vt،  براي به دست آوردن مدت زمان لازم براي رسيدن نور

  خورشيد به سيارة مشتري، خواهيم داشت:

11
3

8
7 5 10 2 5 10 2500

3 10
x / m

t / s s
mv
s


    


  

 )كتاب درسي 13تا  8ي  ها گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  

  )پور محمد عظيم(  »3«گزينة  -92

سـمت چـپ تسـاوي (يعنـي      يكـاي ابتدا مقادير سمت راست تسـاوي را بـر حسـب    

dm
kg( )

s
2


  نيز قابل محاسبه باشد: Aآوريم تا مقدار  ) به دست مي

km km kg m dm ms s
g( ) g( ) ( ) ( )

ms ms km sg m s

3 6
2 2 2 2

3 1 3
1 10 1 1 1030 30 1 110 10 10



 
     



2

23 dm
kg

s



   

m m g kg dm s
mg( ) mg( ) ( ) ( )

s s mg sg m

3 6
15 2 15 2 2 2

3 1
10 1 1 102 10 2 10 1 110 10

 


      



2

20 2 dm
/ kg

s



  

  بنابراين:

2 2 2 2

2 2 2 23 6 3 0 2 0 4dm dm dm dm
A / kg kg / kg / kg

s s s s
   

   

dm m cm cm
A / kg ( ) kg

dms m s

2 1 2
2

2 2 2
10 10 4 401 10




    

 
  

 )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  

  )پور محمد عظيم(  »4«گزينة  -93

3 3 3 3
6 8 2 12dm dm dm dm

s s s s
    آب مخزنآهنگ تغيير حجم  

3 1 3
3 21012 1 2 101

dm m m
( ) /

s dm s


   ر حجم آب مخزنيآهنگ تغي  

  داريم: ،ثابت استاي  استوانهچون مساحت مقطع مخزن 

 )1فيزيك (
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 مايع

  مخزن آهنگ تغيير حجم آب
 مساحت قاعده

  آلياژ
 آلياژ

 آلياژ آلياژ

مايع مايع

  مخزنآهنگ تغيير حجم آب )مخزن (آهنگ تغيير ارتفاع آب(مساحت كف مخزن)

مخزن آهنگ تغيير ارتفاع آب  

32
3

2 2

1 2 10
10

3 2

m
/ ms

s( ) m





 


  آهنگ تغيير ارتفاع آب مخزن

3
3

110 1
10

m mm mm

s sm




   آب مخزن ارتفاعر يآهنگ تغي  

 )كتاب درسي 13تا  10ي  ها گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  

  )معصومه افضلي(  »2«گزينة  -94

  لياژآحجم حجم مايع بالا آمدهحجم مايع بيرون ريخته

m m g
V V cm

gV

cm

3

3

600 50
12

      


   

320 18 5 10( ) cm   مساحت قاعدهتغيير ارتفاعحجم مايع بالا آمده  

350 10 40cm  حجم مايع بيرون ريخته )V( 

3
30 8 40 32g

V / cm g
cm

     بيرون ريختهم مايع جر  

 )كتاب درسي 18 تا 16هاي   گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  

  )فراهاني سجاد شهرابي(  »4«گزينة  -95

چسـبي بـين    تر از نيـروي هـم   هاي آب و شيشه، بيش نيروي دگرچسبي بين مولكول

  رود. مويين بالا ميهاي آب است و به همين علت، آب در لولة  مولكول

 كتاب درسي) 32تا  24ي  ها هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي(  

----------------------------------------------  

  (مليحه جعفري)  » 1«ي  گزينه -96

  چون از يك ظرف براي دو مايع استفاده كرديم لذا سطح مقطع يكسان است. 

1
4b a bV V A 

1
4b ah A ah   

1
4b ah h    

  داريم:  ها  مايع و با توجه به چگالي مايعاي فشار  حال طبق رابطة مقايسه

36 64
100 100b a a a         

aa aa

b b b

h gP
P gh

P h g


    


ah

64
100 a

1
4 ah

   

4 100
64




16

100 25 6 2516 4 /     

 كتاب درسي) 35تا  32ي  ها هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي(  

----------------------------------------------  

 كار) (مجتبي ظريف  » 2« گزينة -97

1اين مايع  چگاليبا توجه به اينكه 
تـوان گفـت ارتفـاع     چگـالي جيـوه اسـت، مـي     4

h(cm)  4از اين مايع معادل با
h

(cm) كند. از طرفـي بـه    از جيوه فشار ايجاد مي

دهيم.  متر جيوه همان ارتفاع ستون جيوه معادل را قرار مي جاي فشار برحسب سانتي

  پس داريم:  

  

x yP P   سمت چپ  لولةتراز در  هم نقطةدو  

4A B
h

P P    

80 70 404
h

h cm       

M NP P  سمت راست  لولةتراز در  هم دو نقطة  

0 0
20 70 5 754BP P P cmHg        

  كتاب درسي) 40تا  38هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي(
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 )سيامك خيري(  »1« ي گزينه -98

  :آوريم دست مي لوله وارد شود را به انتهايبر بايد ابتدا فشاري كه 

F P A P       427 20 10  

P Pa


   
 3
27 27000 1350022 10

  

  تبديل كنيم. cmHgرا به  Pa بايد

P gh h     13500 13500 10  

h / m cm P cmHg    0 1 10 10  

  . بنابراين:باشد cmHg10 بايست انتهاي لوله ميفشار وارد بر 

cmHg10 ستون جيوهP P P    

cmHg Pستون جيوه 66 10 ستون جيوهP 76  

h cm   69 66 3  

  كنيم.جا  جابهبه سمت پايين  cm3 در راستاي عمودي بايست را مي  پس لوله

  كتاب درسي) 40تا  37هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي(

----------------------------------------------  

 )مليحه جعفري(  » 1« ي گزينه -99

cmجا تندي برحسب  در اين

s
تـوان بـدون تبـديل     خواسته شده است، بنـابراين مـي   

، مسئله را حل كرد، اما دقت كنيد كه سازگاري يكاهـا برقـرار باشـد. در    SIيكاها به 

cmجا آهنگ جريان آب  اين

s

  باريك داريم: ةدهانداده شده است. بنابراين در  3410

A cm
A v v


  

22 20 42 2 220   آهنگ جريان آب 10

cm
v

s
  2

1000 5002  

  گيريم: پيوستگي كمك مي ةلاز معاد v1 براي يافتن
A v A v1 1 2 2  

v A v cm
v

v A s
     1 2 1 1

2 1
20 250500 40  

  كتاب درسي) 45 و 44هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي(

  سيامك خيري)(  »3«گزينة  - 100

  رم جسم، خواهيم داشت:جبا توجه به ثابت بودن 

K v
( ) ( )

K v
22 2

1 1
1   

  يابد، يعني: درصد افزايش مي 21 جسم جنبشيانرژي 

K K K K K K1 2 1 1 1
21 21 121

100 100 100        

12                                           بنابراين: 2
1 1

121 11
100 10

( )K v

K v
    

%v vv

v v
2 1

1 1
100 100 10

     درصد تغيير تندي  

 )كتاب درسي 55و  54ي  ها كار، انرژي و توان، صفحه(  

  

  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة  - 101

  درست است.» ت«فقط عبارت 

  هاي نادرست: بررسي عبارت

هاي مثبت و منفي توليد  يك تركيب يوني از كنار هم قرار گرفتن يون»: الف«عبارت 

  شود.  مي

هاي مثبت و منفي ممكن است برابر نباشد  در تركيب يوني تعداد يون»: ب«عبارت 

2مثلاً در  3Al O  برخلافNaCl  تعداد كاتيون و آنيون برابر نيست اما مجموع

  باشد. بارهاي مثبت و منفي با هم برابر بوده و در مجموع تركيب يوني خنثي مي

در آب محلول و برخي هم  NaClهاي يوني مانند  اغلب تركيب»: پ«عبارت 

  اند. نامحلول

   )كتاب درسي  22و   19تا  17هاي  صفحه، ها با يكديگر رفتار اتم(  

 انتخابي - علوم نهم
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  )علي علمداري(  »2«گزينة  - 102

نقطة با افزايش دماي نفت خام هر هيدروكربن كه زودتر از تركيب اوليه جدا شود، 

تري دارد. نيروي ربايش بين  تر و نيروي ربايش بين مولكولي ضعيف جوش پايين

ها بستگي دارد. هر چه تعداد  هاي سازندة آن ها به تعداد اتم مولكولي در هيدروكربن

تر است و درنتيجه  تر باشد نيروي بين مولكولي قوي هاي كربن هيدروكربني بيش اتم

  شود. تر جاري مي سخت

   )كتاب درسي 32تا  30ي  ها صفحه، ال محيطي بهتر براي زندگيدنب به(  

---------------------------------------------- 

  )يزهره رامشين(  »1«گزينة  - 103

m

s
  

120 158
ÂÄI]ï¾MI]

½k{ ýoÅ ·I¶p Rk¶
  سرعت متوسط

15 3 6 54km km
( / )

h h
  سرعت متوسط  

  )كتاب درسي 44تا  42ي  ها صفحه، حركت چيست(  

---------------------------------------------- 

 )حامد خاكي(  » 3«گزينة  - 104

  داريم:  نيوتونطبق قانون دوم 

F m a    

m (a )

m ( a )

  
    

50 2
150 2 9   

m (a )

m ( a )

 
 

 
1 2
3 2 9

ــم2 عبارت را بر ه  
ــيم مـــي كنيـــم     تقسـ

23 6 2 9 3 m
a a a

s
        

  كتاب درسي)  55تا  52 يها   صفحهنيرو، (

---------------------------------------------- 

  اسحاقيان)روزبه (  »2«گزينة  - 105

اند، به همين دليل فسيل شناسان براي  هاي خاصي هاي راهنما داراي ويژگي فسيل

ها  شوند و تشخيص آن ها در همه جا پيدا مي اند. اين فسيل ها ارزش زيادي قائل آن

  ان است .هاي موجود آن فراو آسان است و نمونه

   )كتاب درسي 77صفحة ، آثاري از گذشته زمين(  

---------------------------------------------- 

  (سيامك خيري)  »3«گزينة  - 106

ترين وجه مكعب مستطيل  فرض كنيم، بزرگ Wاگر وزن مكعب مستطيل را 

A m  2
1 4 Aترين وجه آن  كوچك و 6 m  2

2 2   باشند. مي 4

F W W
P

A
  


1

1
1 4 6   ترين وجه فشار حاصل از بزرگ :24

F W W
P

A
  


2

2
2 2 4   ترين وجه فشار حاصل از كوچك 8

W
P

WP
   1

2

8 124
24 3

8

   

   )كتاب درسي 83و  82ي  ها صفحه، فشار و آثار آن(  

---------------------------------------------- 

  )توحيد شكري(  »3«گزينة  - 107

هاي  در حالت تعادل افقي يك اهرم، گشتاور نيروهاي ساعتگرد با گشتاور نيرو

جائيكه گشتاور نيروي ساعتگرد از گشتاور نيروي  پادساعتگرد برابر است. از آن

F1تر است، بنابراين نيروي  پادساعتگرد بزرگ


بايد در خلاف جهت گشتاور نيروي  

  ساعتگرد وارد شود. بنابراين داريم:

  گشتاور نيرو(هاي) پادساعتگرد=گشتاور نيرو(هاي) ساعتگرد

d /     13 250 225 0 5 600   

d d     1 1750 225 300 225 750 300   

1
450 2225d m    

  )كتاب درسي 97تا  94ي  ها صفحه، ها ماشين(  
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  (روزبه اسحاقيان)  »3«گزينة  - 108

راه شيري بخش بسيار كوچكي از جهان هستي (كيهان) است و كيهان خود   كهكشان

  از ميلياردها كهكشان ديگر تشكيل شده است.

   )كتاب درسي 104صفحة ، نگاهي به فضا(  

---------------------------------------------- 

  مهني) برخوري(مهدي   »3«گزينة  - 109

ها،  شود و با از بين بردن اين ياخته هاي سفيد تكثير مي ويروس ايدز در گويچه

ها را از  كند. در نتيجه، بدن قدرت مبارزه با ميكروب سيستم ايمني بدن را ضعيف مي

شود يعني حال كه سيستم ايمني بدن ضعيف شده  دهد و فرد بيمار مي دست مي

  شود. زا باعث مرگ فرد بيمار مي هاي بيماري است آلودگي به ساير ميكروب

   )كتاب درسي 122و  121ي  ها صفحه، گوناگوني جانداران(  

---------------------------------------------- 

  فرد) (اميرحسين بهروزي  »4«گزينة  - 110

انـد كـه بـرخلاف بازدانگـان (گياهـان داراي       ترين گياهـان روي زمـين   ها قديمي خزه

نر و ماده) داراي بخشي به نام ميله حـد فاصـل هاگـدان و بخـش سـاقه      هاي  مخروط

  ها: مانند هستند. بررسي ساير گزينه

  دهند. هاي خود را درون ميوه تشكيل نمي بازدانگان نيز فاقد گل هستند و دانه»: 1«گزينة 

  يني هستند.ها (اولين گروه از گياهان آونددار) فاقد ساقه زيرزم ها برخلاف سرخس خزه»: 2«گزينة 

  سا هستند. هايي به نام ريشه ها داراي بخش خزه»: 3«  گزينة

  )كتاب درسي 130تا  127ي  ها صفحه، دنياي گياهان(  

  

 

  )زاده بهزاد تقي(  »3«گزينة  - 111

 4كـه   وجـود دارد راديـو ايزوتـوپ    5  ،هيدروژندر ميان هفت ايزوتوپ نخست عنصر 

  ها طبيعي است. ساختگي و يكي از آن  ايزوتوپ آن

  )كتاب درسي 6، صفحة كيهان زادگاه الفباي هستي(  

  )زاده ملك نجف(  »1«گزينة  - 112

  :ها ساير گزينهبررسي 

  مشابه است.  يك گروهدر  عنصرهاخواص شيميايي  :»2« ةگزين

  اول است.ة ، دوراي دوره ترين دوره جدول كوتاه :»3«ة گزين

  .اند براساس عدد اتمي مرتب شدهعنصرها اي،  در جدول دوره :»4«ة گزين

  )كتاب درسي 12تا  9 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  

  )توحيد شكري(  »2«گزينة  - 113

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  مشابهي دارد.يديد اندازه   يون حاوي تكنسيم با يون»: ب«عبارت 

توان مقادير زيادي از اين عنصر را  عمر تكنسيم كم است و نمي نيم :»پ«عبارت 

  .نگهداري كردتهيه و براي مدت طولاني 

  )كتاب درسي 7 زادگاه الفباي هستي، صفحة  كيهان(  

----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة  - 114

  باشد. به صورت زير مي Pو  Arاي  نقطه -آرايش الكترون

  

  نادرست: هاي عبارتبررسي 

  رسد. تايي نمي تهليم به آرايش هش عنصر) از بين گازهاي نجيب، 1

رفتـار   طرفيت آن وابسته است. ةهاي لاي ) رفتار شيميايي هر گونه به تعداد الكترون2

هـاي هسـته    ها و نوترون فيزيكي هر گونه نيز به عوامل مختلفي از جمله شمار پروتون

  (جرم اتمي) وابسته است.

  رسد. قبل از خود ميدورة ) اتم سديم با از دست دادن الكترون به آرايش گاز نجيب 3

  )كتاب درسي 36تا  34 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  

  )1(شيمي
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  تر درصد فراواني ايزوتوپ سنگين
 تر ايزوتوپ سبكدرصد فراواني 

  )كامران كيومرثي(  »2«گزينة  - 115

هرچه اين انتقال به سطح  .كند به سطوح بالاتر انرژي جذب مي هنگام انتقال الكترون

 (b)تـري جـذب خواهـد كـرد.      به هسته) باشد، انرژي بيش نسبت دورتر( تر بيش انرژي

نشـر   نـور شـود،   تـر منتقـل مـي    الكترون هنگامي كه از سطوح بالاتر به سطوح پايين

 مربـوط  بلندترطول موج  ،معكوس دارد ةكند و از آن جايي كه طول موج با انرژي رابط مي

  است. (a)تر كم به نشر با انرژي

  )كتاب درسي 27تا  24 يها  ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة  - 116

  

  

  

  

  

  

  )كتاب درسي 40 تا 38 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »4«گزينة  - 117

  هاي بيان شده درست هستند. عبارتهمة 

 هاي آن سرخ ليتيم و تركيب ةو رنگ شعلرنگ هاي آن سبز  مس و تركيب ةرنگ شعل

  باشد. ميرنگ 

  طيف نشري خطي مانند اثرانگشت منحصر به فرد است.

  )كتاب درسي 23و  22 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة  - 118

0lمجموعه اعداد كوانتومي    4وn  4 ةلايمربوط به زيرs باشد. مي  

2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4Fe : s s p s p d s   

2 2 6 2 6 5 2
25 1 2 2 3 3 3 4Mn : s s p s P d s   

2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s s p s p d s   

2 2 6 2 6 1 2
21 1 2 2 3 3 3 4Sc : s s p s p d s   

  )كتاب درسي 32تا  30 هاي ه، صفحكيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »3«گزينة  - 119

1 19 20(p n) (p ) n        

3 17 17n p p ,e      

  )كتاب درسي 5، صفحة كيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة  - 120

126هاي درصد فراواني ايزوتوپ A128و Aرا به ترتيب برابر باx100و( x) 

 :گيريم در نظر مي

 ( x) ( x)
/ x

   
  

126 128 100126 7 65100  

تر  % و درصد فراواني ايزوتوپ سنگين65 با تر برابر پس درصد فراواني ايزوتوپ سبك

  توان نوشت: % است، پس مي35 با برابر

35 0 5465 /   

  )كتاب درسي 15، صفحة كيهان زادگاه الفباي هستي(  

 

  

  )هادي زمانيان(  »3«گزينة  - 121

  باشد: پذيري فلزها به صورت زير مي ميزان واكنش

  طلامسآهنرويمنيزيم

   كتاب درسي)  3صفحة ، مواد و نقش آنها در زندگي(  

 انتخابي - علوم نهم

  نسبت شمار كاتيون به آنيون  فرمول شيميايي

3K N   3
1   

3AlF   1
3   

2 3Al O   2
3   

2BaCl   1
2   
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  تغييرات سرعت
 مدت زمان تغييرات سرعت

  ثانية دوم 4تاب متوسط در ش
 ثانيه اول 2شتاب متوسط در 

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة  - 122

20فرمول شيميايي ايكوزان  42C H  8و فرمول شيميايي اوكتان 18C H  ،است

  تر نسبت به اوكتان دارد. اتم بيش 36فرمول شيميايي خود پس ايكوزان در 

  ها: بررسي ساير گزينه

  آيد. در دماهاي بالاتري نسبت به اوكتان به جوش مي ايكوزان»: 1«گزينة 

  اند. تشكيل شده Hو  Cهر دو تركيب تنها از دو نوع عنصر »:  2«گزينة 

  شود. تر جاري مي تري دارد، آسان هيدروكربني كه تعداد كربن كم»:  4«گزينة 

   كتاب درسي) 31و  30ي  ها صفحه، به دنبال محيطي بهتر براي زندگي(  

---------------------------------------------- 

  (علي رحيمي)  »1«گزينة  - 123

توليدي توسط منبع اكسيد  كتاب درسي ميزان كربن دي 35  براساس جدول صفحه

  ترين است. انرژي باد به منظور توليد برق كم

   كتاب درسي) 35صفحة ، به دنبال محيطي بهتر براي زندگي(  

---------------------------------------------- 

  (سيامك خيري)  »1«گزينة  - 124

  طبق تعريف شتاب متوسط داريم:

شتاب متوسط  

v v

v v






25 40 0
4

4 0 0
2

   

v
/

v
   

21 2 70 3 54 3 20
  

  كتاب درسي)  48و  47ي  ها ، صفحهحركت چيست(  

---------------------------------------------- 

  رامشيني)(زهره   »2«گزينة  - 125

راستا ولي در خلاف  اندازه، هم كنند هم الف: نادرست: دو نيرو كه يكديگر را خنثي مي

  جهت هم هستند.

، آن جسم حالت سكون يا ب: نادرست: اگر نيروهاي وارد بر جسمي متوازن باشند

  كند. حركت يكنواخت بر خط راست خود را حفظ مي

راستا ولي در خلاف  اندازه، هم كنند هم ميدو نيرو كه يكديگر را خنثي پ: درست: 

  جهت هم هستند.

ت: نادرست: اگر يكي از نيروها حذف شود، جسم در جهت نيروي وارد بر آن حركت 

  گيرد. كند، يعني خلاف جهت نيروي حذف شده شتاب مي مي

راستا ولي در خلاف  اندازه، هم كنند هم ث: درست: دو نيرو كه يكديگر را خنثي مي

  هستند. جهت هم

ج: درست: شتاب جسم با نيروي خالص وارد بر جسم متناسب است (قانون دوم 

  نيوتون) چون نيروي خالص وارد بر جسم صفر است، جسم شتاب ندارد.

  كتاب درسي)  55تا  50ي  ها ، صفحهنيرو(  

---------------------------------------------- 

  كفش) (حميد زرين  »2«گزينة  - 126

رسانيم، در اين صورت  كه لوله را از وضعيت شكل (الف) به حالت شكل (ب) مي هنگامي

ارتفاع  ،يابد و بعد از رسيدن به تعادل مايع افزايش مي Bارتفاع ستون مايع در شاخة 

شود، پس فشار  مي يابد تا سطح مايع در دو طرف لوله يكسان نيز افزايش مي Aشاخة 

  يابد. افزايش مي Bو  Aمايع در هر دو نقطة 

   كتاب درسي) 86و  85ي  ها صفحه، فشار و آثار آن(  

---------------------------------------------- 

  (هادي زمانيان)  »2«گزينة  - 127

  در دقيقه دندة اول تعداد دور چرختعداد دندهدندة دوم در دقيقه تعداد دور چرختعداد دنده

 12100دندة دوم تعداد دور چرخ 48   

در دقيقهدور    تعداد دور در دقيقه  400

16است و در دقيقه  16دندة سوم در ثانيه  تعداد دور چرخ 60 960  باشد. دور مي  

  دندة دوم تعداد دور چرختعداد دندهتعداد دندهدندة سوم تعداد دور چرخ

400تعداد دنده 12 960     


 
400 12   تعداد دندة چرخ دندة سوم 5960
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  چرخد. ) ساعتگرد مي1دندة ( جهت با چرخ ) هم3(  دندة دقت كنيد كه چرخ

  درسي)  كتاب  99صفحة ، ها نيماش(  

---------------------------------------------- 

  (روزبه اسحاقيان)  »4«گزينة  - 128

تركيب اصلي خورشيد در حال حاضر از هيدروژن و هليم تشكيل شده است كه به 

شود. اين تبديل همراه با كاهش جرم و توليد  طور مداوم هيدروژن به هليم تبديل مي

  گرما و نور است.انرژي به صورت 

   كتاب درسي) 105صفحة ، نگاهي به فضا(  

---------------------------------------------- 

  (مهرداد محبي)  »4«گزينة  - 129

  اند. هاي خود را درون پوششي قرار داده همة آغازيان، يوكاريوت هستند و مادة وراثتي ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه

كنند، در حالي كه بعضي  ها فتوسنتز مي مانند جلبك برخي از آغازيان»: 1«گزينة 

  ديگر اين توانايي را ندارند.

  كنند. ها، در آب يا اطراف آن رشد مي جلبك»: 2«گزينة 

  هايي از جنس سيليس دارند. برخي آغازيان، پوسته»: 3«گزينة 

   كتاب درسي) 120تا  118ي  ها صفحه، گوناگوني جانداران(  

---------------------------------------------- 

  فرد) (اميرحسين بهروزي  »1«گزينة  - 130

زي مربوط به فتوسنتز است  ترين نقش گياهان در زندگي ما و جانوران خشكي مهم

اكسيد نقش  كه علاوه بر تأمين غذاي جانداران، در توليد اكسيژن و مصرف كربن دي

هاي خوني مربوط به فرايند  داروسازي و تعيين گروه حياتي دارد. مادة اوليه داروها در

  فتوسنتز نيست.

   كتاب درسي) 132و  131ي  ها صفحه، دنياي گياهان(  

  يادداشت:
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